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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

 

Hinweis 1/3 

Auf den folgenden Seiten finden Sie zu den einzelnen Frageblöcken jeweils 

 

 unkommentierte Daten 

 Sie können sich ein eigenes Bild machen 

 – unbeeinflusst von der Bewertung / Auswertung des Ökumene-Ausschusses 

 

 Kernzahlen 

 Komprimierung auf die wichtigsten Zahlen 

  – zumeist unter dem Aspekt "Das Ziel ist das Voranbringen der Ökumene." 

 

bzw. jeweils detaillierter 

 kommentierte Daten 

 Kennzeichnungen einzelner Daten, Bewertungen oder Kommentare 

 des Ökumene-Ausschusses zu den Umfrageergebnissen 

 Diagramme 

 Visualisierung wesentlicher Daten  
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

 

Hinweis 2/3 

Die Antworten auf die offenen Fragen 

 Spontane Stichworte zu "Ökumene in Giengen" 

 Wurde Ökumene bereits positiv erlebt? Wenn ja, wobei? 

 Wurde Ökumene bereits negativ erlebt? Wenn ja, wobei? 

 

ebenso wie die Antworten auf die Fragen 

 Was schätzen Sie an der evangelischen / katholischen Kirche? 

 Was kritisieren Sie an der evangelischen / katholischen Kirche? 

(Meinungen zu den Kirchen allgemein bzw. vor Ort, 

auch unabhängig vom Aspekt der Ökumene) 

 

wurden getrennt vom Statistik-Teil der Umfrage ausgewertet und sind nicht 

Bestandteil dieser vorliegenden Ergebnispräsentation. 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

 

Hinweis 3/3 

Zusätzlich zu dieser Präsentation des Statistik-Teils der Umfrage wird eine 

Dokumentation erstellt, die auch auf die Antworten der offenen Fragen eingeht. 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

341 145 176 169 138 199 108 26 187 127 52 43 110 117

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Teilnehmerzahlen

Teilnehmerzahlen

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

 

Teilnehmerzahlen 

341 Teilnehmer 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

341 145 176 169 138 199 108 26 187 127 52 43 110 117

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Teilnehmerzahlen

Teilnehmerzahlen

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

 

Teilnehmerzahlen 

341 Teilnehmer 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

 

Stellenwert des Themas "Ökumene" 

7 



Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Hohen Stellenwert 59,8% 62,9% 58,5% 67,1% 54,5% 100,0% 0,0% 0,0% 58,7% 64,5% 30,8% 42,9% 72,2% 71,1%

Mittleren Stellenwert 32,4% 32,2% 32,2% 29,3% 34,3% 0,0% 100,0% 0,0% 34,8% 26,6% 42,3% 47,6% 25,0% 25,4%

Geringen Stellenwert 3,9% 3,5% 4,1% 3,0% 3,7% 0,0% 0,0% 50,0% 3,3% 5,6% 13,5% 4,8% 1,9% 1,8%

Hat für mich keine 

Bedeutung
2,7% 0,7% 3,5% 0,0% 6,7% 0,0% 0,0% 34,6% 1,6% 3,2% 13,5% 2,4% 0,0% 0,9%

Ich bin für die Trennung 

der Kirchen bzw. gegen 

die Ökumene

1,2% 0,7% 1,8% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0% 15,4% 1,6% 0,0% 0,0% 2,4% 0,9% 0,9%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Welchen Stellenwert hat das Thema "Ökumene", das heißt das Zusammenwirken der christlichen Kirchen, für Sie?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

 

Stellenwert des Themas "Ökumene" 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

 

Stellenwert des Themas "Ökumene" 

9 

Alle 

Teilnehmer/innen

Hohen Stellenwert 59,8%

Mittleren Stellenwert 32,4%

A1

Welchen Stellenwert hat das Thema "Ökumene",

das heißt das Zusammenwirken der christlichen Kirchen, für Sie?



Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Hohen Stellenwert 59,8% 62,9% 58,5% 67,1% 54,5% 100,0% 0,0% 0,0% 58,7% 64,5% 30,8% 42,9% 72,2% 71,1%

Mittleren Stellenwert 32,4% 32,2% 32,2% 29,3% 34,3% 0,0% 100,0% 0,0% 34,8% 26,6% 42,3% 47,6% 25,0% 25,4%

Geringen Stellenwert 3,9% 3,5% 4,1% 3,0% 3,7% 0,0% 0,0% 50,0% 3,3% 5,6% 13,5% 4,8% 1,9% 1,8%

Hat für mich keine 

Bedeutung
2,7% 0,7% 3,5% 0,0% 6,7% 0,0% 0,0% 34,6% 1,6% 3,2% 13,5% 2,4% 0,0% 0,9%

Ich bin für die Trennung 

der Kirchen bzw. gegen 

die Ökumene

1,2% 0,7% 1,8% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0% 15,4% 1,6% 0,0% 0,0% 2,4% 0,9% 0,9%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Welchen Stellenwert hat das Thema "Ökumene", das heißt das Zusammenwirken der christlichen Kirchen, für Sie?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

 

Stellenwert des Themas "Ökumene" 

 Gesellschaftliche Veränderung 

 Die Jüngeren denken heute weniger konfessionell als die Älteren. 

 Die Älteren haben die konfessionelle Trennung häufig noch schmerzhaft erlebt. 

 Der Ökumene wird häufiger ein höherer Stellenwert zugewiesen bei denjenigen, 

die mitarbeiten. 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Worin sehen Sie das Ziel der 

Ökumene? 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Einheit in der Vielfalt (d.h. 

gemeinsamer Glaube 

trotz bestehender 

Unterschiede)

59,2% 58,6% 63,0% 68,5% 48,6% 68,3% 53,7% 16,7% 61,8% 57,1% 46,2% 67,4% 68,5% 54,7%

Gemeinsame 

Veranstaltungen und 

Aktionen

48,8% 47,6% 50,3% 55,4% 40,6% 50,3% 50,9% 37,5% 55,9% 39,7% 57,7% 51,2% 49,1% 43,6%

Eine gemeinsame Kirche 25,4% 21,4% 29,5% 21,4% 32,6% 31,7% 14,8% 20,8% 23,7% 31,0% 34,6% 20,9% 21,3% 29,9%

Es reicht, dass sich die 

Kirchen gegenseitig 

akzeptieren

17,5% 17,2% 16,2% 12,5% 21,7% 8,0% 28,7% 41,7% 18,8% 12,7% 17,3% 14,0% 14,8% 18,8%

In etwas Anderem und 

zwar …
2,7% 4,1% 0,6% 3,6% 1,4% 3,0% 0,9% 0,0% 1,6% 3,2% 0,0% 4,7% 0,9% 3,4%

Hat für mich keine 

Bedeutung
0,6% 0,0% 0,6% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 1,6% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Worin sehen Sie das Ziel der Ökumene? (Mehrfachnennungen)

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Worin sehen Sie das Ziel der 

Ökumene? 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Worin sehen Sie das Ziel der 

Ökumene? 

13 

Alle 

Teilnehmer/innen

Einheit in der Vielfalt   [gemeinsamer Glaube trotz bestehender Unterschiede] 59,2%

Eine gemeinsame Kirche 25,4%

A2

Worin sehen Sie das Ziel der Ökumene?

(Mehrfachnennungen sind erlaubt.)



Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Einheit in der Vielfalt (d.h. 

gemeinsamer Glaube 

trotz bestehender 

Unterschiede)

59,2% 58,6% 63,0% 68,5% 48,6% 68,3% 53,7% 16,7% 61,8% 57,1% 46,2% 67,4% 68,5% 54,7%

Gemeinsame 

Veranstaltungen und 

Aktionen

48,8% 47,6% 50,3% 55,4% 40,6% 50,3% 50,9% 37,5% 55,9% 39,7% 57,7% 51,2% 49,1% 43,6%

Eine gemeinsame Kirche 25,4% 21,4% 29,5% 21,4% 32,6% 31,7% 14,8% 20,8% 23,7% 31,0% 34,6% 20,9% 21,3% 29,9%

Es reicht, dass sich die 

Kirchen gegenseitig 

akzeptieren

17,5% 17,2% 16,2% 12,5% 21,7% 8,0% 28,7% 41,7% 18,8% 12,7% 17,3% 14,0% 14,8% 18,8%

In etwas Anderem und 

zwar …
2,7% 4,1% 0,6% 3,6% 1,4% 3,0% 0,9% 0,0% 1,6% 3,2% 0,0% 4,7% 0,9% 3,4%

Hat für mich keine 

Bedeutung
0,6% 0,0% 0,6% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 1,6% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Worin sehen Sie das Ziel der Ökumene? (Mehrfachnennungen)

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Worin sehen Sie das Ziel der 

Ökumene? 

Wichtig sind: 

 Einheit in der Vielfalt  statt  eine gemeinsame Kirche   -   Verteilung 2/3 zu 1/3 

 Gemeinsame Veranstaltungen und Aktionen 

 Es gibt Unterschiede in den Altersgruppen. 
Antworten zu "in etwas Anderem …" siehe nächste Seite 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Worin sehen Sie das Ziel der 

Ökumene? 

Weitere durch Teilnehmer zusätzlich benannte Ziele der Ökumene 

 Die christlichen Kirchen sollten Abendmahlsgemeinschaft haben. 

- bei konfessionsverschiedenen Ehen 

- in jeglicher Form! 

- Abendmahl und Messe 

 Eine christlich evangelikale Kirche 

 Eine katholische Kirche 
[Anm. des ÖKA: Es ist nicht bekannt, ob der Begriff "katholisch" hier als "allumfassend" oder 

 als "katholische Kirche in heutiger Ausprägung" gemeint ist.] 

 Gegenseitige Unterstützung und Ergänzung 

 Gegenseitiger Respekt, voneinander lernen 

 Gemeinsam für die christliche Botschaft in Gesellschaft und Politik eintreten 

 Jeder Mensch sollte im Leben mit sich und anderen gut umgehen. 

 Verbindung untereinander 

 Weitergabe des christlichen Glaubens auf der Grundlage der Bibel 

 Die Erkenntnis, dass nur eine Bündelung aller Christlichen Kirchen dem 

Vormarsch des Islam Einhalt bieten kann. 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Sind für Sie die evangelische und 

katholische Kirche gleichrangig? 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Ja 78,0% 82,5% 74,7% 79,2% 77,9% 87,4% 66,0% 64,0% 76,4% 82,6% 78,8% 69,2% 84,8% 75,7%

Nein 22,0% 17,5% 25,3% 20,8% 22,1% 12,6% 34,0% 36,0% 23,6% 17,4% 21,2% 30,8% 15,2% 24,3%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Sind für Sie die evangelische und die katholische Kirche gleichrangig?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Sind für Sie die evangelische und 

katholische Kirche gleichrangig? 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Sind für Sie die evangelische und 

katholische Kirche gleichrangig? 
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Alle 

Teilnehmer/innen

Ja 78,0%

A3
Sind für Sie die evangelische und die katholische Kirche gleichrangig?



Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Ja 78,0% 82,5% 74,7% 79,2% 77,9% 87,4% 66,0% 64,0% 76,4% 82,6% 78,8% 69,2% 84,8% 75,7%

Nein 22,0% 17,5% 25,3% 20,8% 22,1% 12,6% 34,0% 36,0% 23,6% 17,4% 21,2% 30,8% 15,2% 24,3%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Sind für Sie die evangelische und die katholische Kirche gleichrangig?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Sind für Sie die evangelische und 

katholische Kirche gleichrangig? 

Kirchen-

zugehörigkeit 

Mitarbeit in 

K-Gemeinde 

Stellenwert 

der Ökumene 
Geschlecht Alter 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Sind für Sie die evangelische und 

katholische Kirche gleichrangig? 

20 

Antwort JA - Begründungen evangelischer Christen: 

 Kirche ist Kirche Jesu Christi. Die Konfessionen sind lediglich sichtbare 

Gemeinschaften des Leibes Christi, die alle wichtig sind für das Ganze der 

Kirche. 

 Alle monotheistischen Glaubensrichtungen speisen sich aus der gleichen  

Quelle. 

 Ohne diese Einsicht bei den kirchlichen Würdenträgern wären alle Bemühungen 

um ÖKUMNE zum Scheitern verurteilt. 

 Für mich sind alle christlichen Kirchen, auch die Freikirchen, gleichrangig. 



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Sind für Sie die evangelische und 

katholische Kirche gleichrangig? 

21 

Antwort NEIN - Begründungen evangelischer Christen: 

 In der evangelischen Kirche fühle ich mich – trotz aller Kritik an ihr – zu Hause. 

Sie ist meine geistliche Heimat. Manches an der katholischen Kirche ist mir 

einfach fremd. Eine Ökumene im Sinne: Alle wider vereint unter "römischer 

Herrschaft" wünsche ich nicht. 

 Fühle mich in der evangelische Kirche mehr daheim. 

 Im Prinzip sind sie gleichrangig. Ich verstehe die Frage aber als ganz persönlich 

und da bin ich einfach von der Taufe an evangelisch geprägt. Zudem stamme ich 

aus einer Familie, deren Vorfahren ihres evangelischen Glaubens wegen verfolgt 

wurden. Die evangelische Kirche steht mir deshalb näher als die katholische 

(trotz katholischem Kindergarten). Ich schätze die Freiheit und die 

Verantwortung, die ich in der evangelischen Kirche habe. 

 Z.B. Heiligenverehrung, Heiligsprechungen, Marienkult, Reichtum, 

undurchsichtige Geschäftspolitik und Papsttum können nicht mit der Bibel in 

Einklang gebracht werden. 

 Die katholische Kirche ist bestimmend. 



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Sind für Sie die evangelische und 

katholische Kirche gleichrangig? 

22 

Antwort JA – Begründung eines katholischen Christen: 

 Gegenseitige wichtige Impulse 

 

 

 

Antwort NEIN – Begründung eines katholischen Christen: 

 Die katholische Kirche ist meine Heimat, daher ist sie für mich wichtiger. 



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenisches Klima, d.h. das 

Miteinander der Kirchen in Giengen? 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Sehr gut 9,2% 6,8% 12,3% 8,2% 10,9% 12,2% 4,1% 4,0% 8,8% 10,6% 8,2% 7,1% 7,8% 12,0%

Eher gut 64,1% 64,7% 63,8% 71,1% 55,8% 68,6% 64,3% 28,0% 65,3% 63,4% 44,9% 57,1% 62,7% 77,8%

Eher schlecht 9,5% 12,8% 6,7% 9,4% 10,9% 10,1% 10,2% 4,0% 7,6% 12,2% 4,1% 16,7% 13,7% 4,6%

Sehr schlecht 1,0% 0,0% 1,8% 1,3% 0,8% 1,1% 0,0% 4,0% 0,6% 1,6% 2,0% 2,4% 0,0% 0,9%

Kann ich nicht beurteilen 16,2% 15,8% 15,3% 10,1% 21,7% 8,0% 21,4% 60,0% 17,6% 12,2% 40,8% 16,7% 15,7% 4,6%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Alter

Wie beurteilen Sie das ökumenische Klima, d.h. das Miteinander der christlichen Kirchen, in Giengen?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenisches Klima, d.h. das 

Miteinander der Kirchen in Giengen? 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Sehr gut 9,2% 6,8% 12,3% 8,2% 10,9% 12,2% 4,1% 4,0% 8,8% 10,6% 8,2% 7,1% 7,8% 12,0%

Eher gut 64,1% 64,7% 63,8% 71,1% 55,8% 68,6% 64,3% 28,0% 65,3% 63,4% 44,9% 57,1% 62,7% 77,8%

Eher schlecht 9,5% 12,8% 6,7% 9,4% 10,9% 10,1% 10,2% 4,0% 7,6% 12,2% 4,1% 16,7% 13,7% 4,6%

Sehr schlecht 1,0% 0,0% 1,8% 1,3% 0,8% 1,1% 0,0% 4,0% 0,6% 1,6% 2,0% 2,4% 0,0% 0,9%

Kann ich nicht beurteilen 16,2% 15,8% 15,3% 10,1% 21,7% 8,0% 21,4% 60,0% 17,6% 12,2% 40,8% 16,7% 15,7% 4,6%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Wie beurteilen Sie das ökumenische Klima, d.h. das Miteinander der christlichen Kirchen, in Giengen?

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenisches Klima, d.h. das 

Miteinander der Kirchen in Giengen? 

 Die Ökumene als solche läuft bereits "eher gut" in Giengen. 

 

 Es ist noch Potenzial zu "sehr gut" vorhanden, 

wobei dies bzw. die "sehr gut" / "eher schlecht"-Anteile auf evangelischer und 

katholischer Seite unterschiedlich gewertet wird. 

 

 41% der unter 30 jährigen können dieses ökumenische Klima nicht beurteilen. 

Evtl. sind hier viele Christen schon "zu weit weg" von der Kirche. 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?   
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer ≤ 30 Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre
> 70 Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

sehr wichtig 46,9% 42,8% 50,6% 54,4% 39,9% 65,8% 23,1% 11,5% 46,0% 52,0% 44,2% 48,8% 54,5% 43,6%

eher wichtig 35,2% 38,6% 33,5% 33,7% 40,6% 28,1% 48,1% 34,6% 36,4% 33,9% 32,7% 37,2% 30,0% 42,7%

eher unwichtig 8,2% 10,3% 6,3% 7,1% 8,7% 2,0% 17,6% 15,4% 9,6% 6,3% 11,5% 11,6% 6,4% 6,8%

völlig unwichtig 2,9% 0,7% 4,5% 1,2% 4,3% 0,0% 3,7% 19,2% 2,7% 3,1% 3,8% 0,0% 1,8% 4,3%

unbekannt / keine Meinung 2,3% 2,1% 2,3% 0,6% 3,6% 1,0% 1,9% 15,4% 2,1% 2,4% 5,8% 2,3% 2,7% 0,0%

keine Angabe 4,4% 5,5% 2,8% 3,0% 2,9% 3,0% 5,6% 3,8% 3,2% 2,4% 1,9% 0,0% 4,5% 2,6%

sehr wichtig 37,0% 35,9% 38,6% 43,8% 28,3% 51,3% 19,4% 3,8% 35,8% 40,9% 25,0% 44,2% 40,0% 39,3%

eher wichtig 30,5% 27,6% 33,5% 33,1% 30,4% 28,1% 35,2% 30,8% 33,2% 28,3% 42,3% 30,2% 30,0% 28,2%

eher unwichtig 10,0% 12,4% 7,4% 7,7% 13,8% 5,0% 18,5% 11,5% 10,2% 10,2% 15,4% 7,0% 13,6% 5,1%

völlig unwichtig 3,2% 0,7% 5,1% 1,8% 5,1% 0,0% 3,7% 23,1% 3,2% 3,1% 1,9% 4,7% 1,8% 4,3%

unbekannt / keine Meinung 5,6% 9,0% 2,8% 5,3% 5,1% 2,0% 9,3% 19,2% 5,3% 5,5% 13,5% 7,0% 5,5% 0,9%

keine Angabe 13,8% 14,5% 12,5% 8,3% 17,4% 13,6% 13,9% 11,5% 12,3% 11,8% 1,9% 7,0% 9,1% 22,2%

sehr wichtig 43,1% 40,0% 47,2% 53,8% 32,6% 54,3% 32,4% 7,7% 43,3% 43,3% 21,2% 51,2% 41,8% 54,7%

eher wichtig 26,4% 32,4% 22,7% 24,3% 30,4% 24,1% 33,3% 15,4% 26,2% 29,1% 25,0% 34,9% 30,9% 18,8%

eher unwichtig 10,0% 7,6% 10,8% 9,5% 10,9% 7,5% 13,9% 15,4% 13,4% 7,1% 17,3% 4,7% 15,5% 5,1%

völlig unwichtig 0,6% 0,7% 0,6% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0% 7,7% 0,5% 0,0% 1,9% 0,0% 0,9% 0,0%

unbekannt / keine Meinung 9,4% 10,3% 8,5% 4,7% 13,0% 4,5% 11,1% 34,6% 7,5% 11,8% 32,7% 7,0% 3,6% 4,3%

keine Angabe 10,6% 9,0% 10,2% 7,1% 12,3% 9,5% 9,3% 19,2% 9,1% 8,7% 1,9% 2,3% 7,3% 17,1%

sehr wichtig 26,7% 22,1% 32,4% 32,0% 21,7% 35,7% 14,8% 7,7% 32,1% 21,3% 17,3% 34,9% 36,4% 21,4%

eher wichtig 34,9% 34,5% 34,1% 33,1% 36,2% 36,7% 37,0% 11,5% 33,7% 36,2% 36,5% 39,5% 40,9% 28,2%

eher unwichtig 9,1% 9,7% 8,5% 10,7% 9,4% 6,5% 11,1% 23,1% 9,1% 10,2% 9,6% 7,0% 6,4% 12,8%

völlig unwichtig 1,5% 2,1% 1,1% 1,2% 2,2% 0,0% 1,9% 11,5% 2,1% 0,8% 5,8% 0,0% 1,8% 0,0%

unbekannt / keine Meinung 9,7% 11,7% 7,4% 6,5% 13,0% 4,5% 15,7% 26,9% 6,4% 15,0% 26,9% 11,6% 5,5% 4,3%

keine Angabe 18,2% 20,0% 16,5% 16,6% 17,4% 16,6% 19,4% 19,2% 16,6% 16,5% 3,8% 7,0% 9,1% 33,3%

Neujahrs-

gottesdienst

Jahrgangs-

gottesdienst

Reihe 

`Gottesthemen`

Gemeinsame 

Gottesdienste

Die evangelische und katholische 

Kirchengemeinde in Giengen praktizieren seit 

vielen Jahren ein ökumenisches Miteinander.

Bitte bewerten Sie jetzt, wie wichtig Ihnen diese 

ökumenischen Aktivitäten sind.

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?  Teil 1/3 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?  Teil 1/3 
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B5

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 46,9%

Eher wichtig 35,2%

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 37,0%

Eher wichtig 30,5%

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 43,1%

Eher wichtig 26,4%

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 26,7%

Eher wichtig 34,9%

Gemeinsame Gottesdienste

Ökumenische Aktionen in Giengen - Bekanntheit / Wichtigkeit?

B5.1

B5.2

Neujahrsgottesdienst

B5.3

Jahrgangsgottesdienst

B5.4

Reihe "Gottesthemen"



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?  Teil 1/3 

29 

Gemeinsame 

Gottesdienste 
Neujahrsgottesdienst Jahrgangsgottesdienst Reihe "Gottesthemen" 



Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer ≤ 30 Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre
> 70 Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

sehr wichtig 22,0% 26,9% 18,8% 27,8% 15,2% 32,2% 9,3% 3,8% 25,1% 18,9% 13,5% 23,3% 29,1% 19,7%

eher wichtig 37,0% 33,1% 40,3% 41,4% 30,4% 36,7% 40,7% 19,2% 41,7% 29,9% 23,1% 41,9% 46,4% 35,0%

eher unwichtig 13,8% 14,5% 14,2% 9,5% 21,0% 11,6% 16,7% 19,2% 11,2% 18,9% 26,9% 16,3% 9,1% 12,8%

völlig unwichtig 2,6% 2,1% 2,3% 2,4% 2,9% 0,5% 0,9% 26,9% 2,7% 3,1% 7,7% 0,0% 1,8% 2,6%

unbekannt / keine Meinung 9,4% 8,3% 9,7% 7,7% 11,6% 6,5% 13,9% 15,4% 7,5% 11,8% 25,0% 9,3% 5,5% 4,3%

keine Angabe 15,2% 15,2% 14,8% 11,2% 18,8% 12,6% 18,5% 15,4% 11,8% 17,3% 3,8% 9,3% 8,2% 25,6%

sehr wichtig 38,7% 39,3% 39,2% 45,0% 31,9% 51,3% 22,2% 19,2% 47,1% 28,3% 28,8% 37,2% 44,5% 41,0%

eher wichtig 37,8% 33,8% 41,5% 39,6% 39,1% 32,7% 49,1% 26,9% 39,6% 36,2% 42,3% 41,9% 35,5% 39,3%

eher unwichtig 6,5% 9,0% 4,0% 4,1% 9,4% 4,0% 11,1% 7,7% 5,9% 7,9% 9,6% 7,0% 8,2% 2,6%

völlig unwichtig 1,5% 0,7% 1,7% 1,8% 1,4% 1,0% 0,9% 7,7% 0,0% 3,9% 1,9% 2,3% 1,8% 0,9%

unbekannt / keine Meinung 6,2% 6,9% 5,7% 3,6% 8,0% 4,5% 5,6% 19,2% 2,1% 12,6% 15,4% 7,0% 4,5% 2,6%

keine Angabe 9,4% 10,3% 8,0% 5,9% 10,1% 6,5% 11,1% 19,2% 5,3% 11,0% 1,9% 4,7% 5,5% 13,7%

sehr wichtig 27,6% 27,6% 27,8% 32,0% 21,0% 37,2% 14,8% 7,7% 35,8% 15,7% 13,5% 32,6% 31,8% 29,1%

eher wichtig 32,8% 31,0% 35,2% 37,9% 30,4% 31,7% 38,9% 15,4% 34,8% 32,3% 23,1% 32,6% 42,7% 30,8%

eher unwichtig 10,9% 13,1% 10,2% 7,7% 15,9% 6,5% 18,5% 15,4% 11,2% 12,6% 21,2% 11,6% 8,2% 10,3%

völlig unwichtig 2,1% 1,4% 2,8% 0,6% 3,6% 1,0% 0,9% 15,4% 1,6% 1,6% 9,6% 0,0% 0,9% 0,9%

unbekannt / keine Meinung 12,9% 12,4% 11,9% 11,2% 13,0% 9,0% 15,7% 30,8% 6,4% 23,6% 26,9% 18,6% 7,3% 8,5%

keine Angabe 13,8% 14,5% 11,9% 10,7% 15,9% 14,6% 11,1% 15,4% 10,2% 14,2% 5,8% 4,7% 9,1% 20,5%

sehr wichtig 72,7% 71,7% 75,6% 79,9% 66,7% 82,9% 65,7% 38,5% 73,3% 76,4% 51,9% 76,7% 81,8% 76,9%

eher wichtig 16,1% 13,8% 17,6% 11,8% 21,7% 12,1% 18,5% 30,8% 18,7% 14,2% 23,1% 14,0% 11,8% 17,9%

eher unwichtig 2,1% 2,8% 1,1% 2,4% 2,2% 0,5% 3,7% 7,7% 2,7% 0,8% 7,7% 2,3% 0,9% 0,9%

völlig unwichtig 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

unbekannt / keine Meinung 3,2% 4,8% 1,7% 2,4% 4,3% 1,0% 4,6% 11,5% 1,6% 4,7% 13,5% 2,3% 1,8% 0,0%

keine Angabe 5,9% 6,9% 4,0% 3,6% 5,1% 3,5% 7,4% 11,5% 3,7% 3,9% 3,8% 4,7% 3,6% 4,3%

Alter

Ökumenische 

Bibelabende

Weltgebetstag

Frauenfrühstück

Ökumenische 

Sozialstation

Die evangelische und katholische 

Kirchengemeinde in Giengen praktizieren seit 

vielen Jahren ein ökumenisches Miteinander.

Bitte bewerten Sie jetzt, wie wichtig Ihnen diese 

ökumenischen Aktivitäten sind.

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?  Teil 2/3 

30 



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?  Teil 2/3 
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B5

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 22,0%

Eher wichtig 37,0%

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 38,7%

Eher wichtig 37,8%

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 27,6%

Eher wichtig 32,8%

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 72,7%

Eher wichtig 16,1%

B5.5

Ökumenische Bibelabende

Ökumenische Aktionen in Giengen - Bekanntheit / Wichtigkeit?

B5.6

Weltgebetstag

B5.7

Frauenfrühstück

B5.8

Ökumenische Sozialstation



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?  Teil 2/3 

32 

Ökumenische Bibelabende Weltgebetstag Frauenfrühstück Ökumenische Sozialstation 



Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer ≤ 30 Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre
> 70 Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

sehr wichtig 44,6% 42,8% 47,2% 54,4% 34,8% 60,3% 27,8% 3,8% 47,6% 40,9% 23,1% 53,5% 53,6% 44,4%

eher wichtig 29,3% 29,7% 27,8% 27,8% 32,6% 22,1% 40,7% 30,8% 30,5% 30,7% 38,5% 30,2% 27,3% 29,9%

eher unwichtig 5,6% 4,1% 6,8% 6,5% 5,8% 2,5% 7,4% 23,1% 7,0% 3,9% 13,5% 4,7% 6,4% 2,6%

völlig unwichtig 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

unbekannt / keine Meinung 7,9% 9,7% 6,8% 3,6% 10,9% 5,0% 9,3% 23,1% 5,9% 10,2% 21,2% 7,0% 5,5% 3,4%

keine Angabe 12,6% 13,8% 11,4% 7,7% 15,9% 10,1% 14,8% 19,2% 9,1% 14,2% 3,8% 4,7% 7,3% 19,7%

sehr wichtig 36,1% 37,2% 35,8% 40,8% 32,6% 48,7% 22,2% 7,7% 36,4% 38,6% 25,0% 44,2% 45,5% 31,6%

eher wichtig 40,5% 32,4% 47,2% 40,8% 41,3% 34,7% 46,3% 53,8% 41,2% 40,9% 53,8% 37,2% 33,6% 43,6%

eher unwichtig 6,7% 9,0% 5,1% 5,9% 6,5% 3,5% 13,9% 3,8% 7,5% 5,5% 1,9% 9,3% 10,0% 5,1%

völlig unwichtig 1,2% 1,4% 1,1% 1,8% 0,7% 0,5% 0,9% 7,7% 1,6% 0,8% 5,8% 0,0% 0,9% 0,0%

unbekannt / keine Meinung 5,6% 7,6% 3,4% 4,7% 7,2% 4,0% 6,5% 11,5% 5,3% 5,5% 11,5% 7,0% 5,5% 2,6%

keine Angabe 10,0% 12,4% 7,4% 5,9% 11,6% 8,5% 10,2% 15,4% 8,0% 8,7% 1,9% 2,3% 4,5% 17,1%

sehr wichtig 25,5% 22,1% 28,4% 27,8% 26,1% 33,7% 15,7% 7,7% 27,8% 26,0% 19,2% 30,2% 24,5% 29,9%

eher wichtig 33,4% 32,4% 35,2% 39,6% 26,8% 34,2% 36,1% 15,4% 37,4% 28,3% 17,3% 32,6% 44,5% 33,3%

eher unwichtig 15,0% 16,6% 13,6% 16,6% 13,8% 14,6% 15,7% 19,2% 12,8% 18,9% 13,5% 11,6% 16,4% 15,4%

völlig unwichtig 4,7% 3,4% 5,1% 4,1% 6,5% 2,5% 5,6% 15,4% 3,7% 6,3% 7,7% 7,0% 3,6% 4,3%

unbekannt / keine Meinung 10,3% 11,7% 8,5% 5,3% 14,5% 6,0% 13,9% 26,9% 9,1% 11,8% 40,4% 11,6% 2,7% 2,6%

keine Angabe 11,1% 13,8% 9,1% 6,5% 12,3% 9,0% 13,0% 15,4% 9,1% 8,7% 1,9% 7,0% 8,2% 14,5%

Stellenwert der Ökumene Geschlecht AlterDie evangelische und katholische 

Kirchengemeinde in Giengen praktizieren seit 

vielen Jahren ein ökumenisches Miteinander.

Bitte bewerten Sie jetzt, wie wichtig Ihnen diese 

ökumenischen Aktivitäten sind.

Dienstgespräch der 

hauptamtlichen 

Mitarbeiter der 

Kirchengemeinden

Gemeinsame 

Sitzung der

Kirchen-

gemeinderäte

Projekt 

`Jakobswegle`

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?  Teil 3/3 

33 



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?  Teil 3/3 
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B5

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 44,6%

Eher wichtig 29,3%

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 36,1%

Eher wichtig 40,5%

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 25,5%

Eher wichtig 33,4%

Ökumenische Aktionen in Giengen - Bekanntheit / Wichtigkeit?

B5.9

Dienstgespräch der hauptamtlichen Mitarbeiter der Kirchen

B5.10

Gemeinsame Sitzung der Kirchengemeinderäte

B5.11

Projekt "Jakobswegle"



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?  Teil 3/3 
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Dienstgespräch der 

hauptamtlichen Mitarbeiter  

der Kirchengemeinden 

Gemeinsame Sitzung der 

Kirchengemeinderäte 

Projekt "Jakobswegle" 



Über sechzig zusätzliche ökumenische Aktionen oder Aspekte wurden genannt zur 

Ökumene in Giengen oder auch überregional. 

 

Aufgrund der Fülle zugleich aber auch der Unterschiedlichkeit dieser Vorschläge 

werden diese separat ausgewertet zur weiteren Beratung. 

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ökumenische Aktionen in Giengen 

- Bekanntheit / Wichtigkeit?  Zusatz 

36 



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ausbau der ökumenischen 

Zusammenarbeit in Giengen? 

37 



Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

sehr wichtig 51,2% 50,4% 53,0% 59,3% 44,7% 72,2% 20,8% 13,0% 51,4% 53,2% 31,3% 45,2% 64,5% 52,6%

eher wichtig 38,9% 43,1% 35,7% 36,4% 43,2% 25,8% 66,3% 30,4% 39,2% 38,7% 50,0% 50,0% 27,1% 41,2%

eher unwichtig 5,9% 3,6% 7,1% 1,2% 9,1% 1,0% 9,9% 21,7% 5,5% 4,8% 8,3% 4,8% 4,7% 4,4%

völlig unwichtig 1,5% 0,0% 2,4% 0,6% 1,5% 0,0% 0,0% 21,7% 1,7% 0,8% 4,2% 0,0% 0,9% 0,9%

keine Angabe / Meinung 2,5% 2,9% 1,8% 2,5% 1,5% 1,0% 3,0% 13,0% 2,2% 2,4% 6,3% 0,0% 2,8% 0,9%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Für wie wichtig halten Sie es, die ökumenische Zusammenarbeit in Giengen auszubauen?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ausbau der ökumenischen 

Zusammenarbeit in Giengen? 

38 



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ausbau der ökumenischen 

Zusammenarbeit in Giengen? 

39 

Alle 

Teilnehmer/innen

Sehr wichtig 51,2%

Eher wichtig 38,9%

B6

Für wie wichtig halten Sie es, die ökumenische Zusammenarbeit in Giengen 

auszubauen?



Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

sehr wichtig 51,2% 50,4% 53,0% 59,3% 44,7% 72,2% 20,8% 13,0% 51,4% 53,2% 31,3% 45,2% 64,5% 52,6%

eher wichtig 38,9% 43,1% 35,7% 36,4% 43,2% 25,8% 66,3% 30,4% 39,2% 38,7% 50,0% 50,0% 27,1% 41,2%

Zwischensumme

sehr + eher wichtig
90,1% 93,4% 88,7% 95,7% 87,9% 97,9% 87,1% 43,5% 90,6% 91,9% 81,3% 95,2% 91,6% 93,9%

eher unwichtig 5,9% 3,6% 7,1% 1,2% 9,1% 1,0% 9,9% 21,7% 5,5% 4,8% 8,3% 4,8% 4,7% 4,4%

völlig unwichtig 1,5% 0,0% 2,4% 0,6% 1,5% 0,0% 0,0% 21,7% 1,7% 0,8% 4,2% 0,0% 0,9% 0,9%

keine Angabe / Meinung 2,5% 2,9% 1,8% 2,5% 1,5% 1,0% 3,0% 13,0% 2,2% 2,4% 6,3% 0,0% 2,8% 0,9%

18,8% 4,8% 8,4% 6,1%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Für wie wichtig halten Sie es, die ökumenische Zusammenarbeit in Giengen auszubauen?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Zwischensumme

eher / völlig unwichtig + keine Angabe / Meinung

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ausbau der ökumenischen 

Zusammenarbeit in Giengen? 

 Klares Votum für einen Ausbau der ökumenischen Zusammenarbeit  Bedarf 

 

 Selbst 43,5% derjenigen, die der Ökumene nur einen geringen / keinen 

Stellenwert zusprechen, halten die ökumenische Zusammenarbeit für wichtig! 

 

 19% der unter 30 jährigen halten die ökumenische Zusammenarbeit 

für unwichtig oder machen keine Angaben hierzu. 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ausbau der ökumenischen 

Zusammenarbeit in Giengen? 

Kirchen-

zugehörigkeit 

Mitarbeit in 

K-Gemeinde 

Stellenwert 

der Ökumene 
Geschlecht Alter 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Ausbau der ökumenischen 

Zusammenarbeit in Giengen? 

Kirchen-

zugehörigkeit 

Mitarbeit in 

K-Gemeinde 

Stellenwert 

der Ökumene 
Geschlecht Alter 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Was könnte die Ökumene in Giengen 

Ihrer Meinung nach voranbringen? 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Was könnte die Ökumene in Giengen 

Ihrer Meinung nach voranbringen? 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer ≤ 30 Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre
> 70 Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

stimme überhaupt nicht zu 1,6% 0,0% 2,5% 0,0% 2,5% 0,5% 0,0% 17,4% 1,2% 1,7% 6,1% 0,0% 1,0% 0,0%

stimme eher nicht zu 2,3% 3,0% 1,9% 1,2% 3,3% 0,5% 3,2% 13,0% 1,8% 1,7% 6,1% 4,8% 0,0% 1,0%

stimme eher zu 24,4% 27,3% 22,6% 22,4% 26,4% 11,5% 45,3% 39,1% 23,1% 28,0% 32,7% 19,0% 26,5% 19,8%

stimme voll und ganz zu 71,7% 69,7% 73,0% 76,4% 67,8% 87,4% 51,6% 30,4% 74,0% 68,6% 55,1% 76,2% 72,5% 79,2%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

stimme überhaupt nicht zu 1,6% 0,0% 2,5% 0,6% 1,6% 0,0% 0,0% 21,7% 1,2% 1,6% 4,1% 0,0% 0,9% 1,0%

stimme eher nicht zu 0,6% 0,7% 0,6% 0,6% 0,0% 0,5% 0,0% 4,3% 0,6% 0,8% 4,1% 0,0% 0,0% 0,0%

stimme eher zu 16,2% 19,9% 13,0% 15,5% 18,1% 9,1% 25,5% 26,1% 15,8% 17,1% 28,6% 21,4% 13,2% 11,5%

stimme voll und ganz zu 81,5% 79,4% 83,9% 83,2% 80,3% 90,4% 74,5% 47,8% 82,5% 80,5% 63,3% 78,6% 85,8% 87,5%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

stimme überhaupt nicht zu 5,7% 6,3% 5,2% 2,6% 7,7% 1,7% 5,3% 36,4% 6,2% 3,4% 18,8% 0,0% 3,0% 3,2%

stimme eher nicht zu 7,7% 9,4% 5,9% 6,4% 8,5% 4,0% 10,5% 22,7% 8,0% 7,7% 22,9% 11,9% 3,0% 3,2%

stimme eher zu 32,3% 35,2% 30,1% 29,5% 36,8% 25,1% 48,4% 18,2% 31,5% 32,5% 35,4% 45,2% 35,0% 22,1%

stimme voll und ganz zu 54,2% 49,2% 58,8% 61,5% 47,0% 69,1% 35,8% 22,7% 54,3% 56,4% 22,9% 42,9% 59,0% 71,6%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

stimme überhaupt nicht zu 3,7% 4,7% 2,6% 1,3% 3,4% 2,3% 2,1% 18,2% 3,1% 4,3% 8,2% 2,4% 4,0% 1,1%

stimme eher nicht zu 11,8% 17,3% 6,5% 12,7% 9,4% 4,0% 21,1% 36,4% 10,6% 12,0% 26,5% 14,3% 5,1% 9,5%

stimme eher zu 44,4% 43,3% 44,8% 46,5% 46,2% 42,5% 49,5% 36,4% 44,1% 46,2% 40,8% 50,0% 43,4% 46,3%

stimme voll und ganz zu 40,1% 34,6% 46,1% 39,5% 41,0% 51,1% 27,4% 9,1% 42,2% 37,6% 24,5% 33,3% 47,5% 43,2%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

stimme überhaupt nicht zu 1,2% 0,0% 1,8% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 19,0% 0,6% 1,6% 4,2% 0,0% 0,9% 0,0%

stimme eher nicht zu 4,4% 4,3% 4,9% 3,6% 3,1% 1,6% 5,0% 28,6% 4,5% 4,0% 12,5% 7,1% 2,8% 0,9%

stimme eher zu 25,2% 27,1% 22,7% 23,6% 27,1% 15,0% 42,6% 33,3% 20,8% 29,0% 33,3% 38,1% 21,3% 19,1%

stimme voll und ganz zu 69,2% 68,6% 70,6% 72,7% 68,2% 83,4% 52,5% 19,0% 74,2% 65,3% 50,0% 54,8% 75,0% 80,0%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 Was könnte die Ökumene in Giengen Ihrer 

Meinung nach voranbringen?

Die Kirchengemeinden sollten …

... sich gegenseitig in 

ihren 

Gemeinsamkeiten 

und Unterschieden 

besser 

kennenlernen.

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

... 

zusammenarbeiten, 

wo immer es 

möglich ist.

… sich respektieren 

und einander 

vertrauen.

... mit einer Stimme 

reden bei 

gesellschaftlichen 

oder sozialen 

Fragen.

... sich für die 

Projekte der jeweils 

anderen Kirche 

einsetzen.



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Was könnte die Ökumene in Giengen 

Ihrer Meinung nach voranbringen? 
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B7

Alle 

Teilnehmer/innen

Stimme voll und ganz zu 71,7%

Stimme eher zu 24,4%

Alle TN

Stimme voll und ganz zu 81,5%

Stimme eher zu 15,2%

Alle 

Teilnehmer/innen

Stimme voll und ganz zu 54,2%

Stimme eher zu 32,3%

Alle 

Teilnehmer/innen

Stimme voll und ganz zu 40,1%

Stimme eher zu 44,4%

Alle TN

Stimme voll und ganz zu 69,2%

Stimme eher zu 25,2%

B7.4

Die Kirchengemeinden sollten sich für die Projekte

der jeweils anderen Kirche einsetzen.

B7.5

Die Kirchengemeinden sollten zusammenarbeiten, wo immer es möglich ist.

Was könnte die Ökumene in Giengen Ihrer Meinung nach voranbringen?

B7.1

Die Kirchengemeinden sollten sich gegenseitig

in ihren Gemeinsamkeiten und Unterschieden besser kennenlernen.

B7.2

Die Kirchengemeinden sollten sich respektieren und einander vertrauen.

B7.3

Die Kirchengemeinden sollten mit einer Stimme reden

bei gesellschaftlichen und sozialen Fragen.



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Was könnte die Ökumene in Giengen 

Ihrer Meinung nach voranbringen? 
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… sich gegenseitig in 

ihren 

Gemeinsamkeiten und 

Unterschieden besser 

kennenlernen 

… sich respektieren 

und einander 

vertrauen 

… mit einer Stimme 

reden bei 

gesellschaftlichen 

oder sozialen 

Fragen 

… sich für die 

Projekte der jeweils 

anderen Kirche 

einsetzen 

… zusammen-

arbeiten, wo immer 

es möglich ist 



Die Kirchengemeinden 

sollten …

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

stimme voll und ganz zu 71,7% 69,7% 73,0% 81,5% 79,4% 83,9% 54,2% 49,2% 58,8% 40,1% 34,6% 46,1% 69,2% 68,6% 70,6%

stimme eher zu 24,4% 27,3% 22,6% 16,2% 19,9% 13,0% 32,3% 35,2% 30,1% 44,4% 43,3% 44,8% 25,2% 27,1% 22,7%

Zwischensumme 

Zustimmung
96,1% 97,0% 95,6% 97,8% 99,3% 96,9% 86,5% 84,4% 88,9% 84,5% 78,0% 90,9% 94,4% 95,7% 93,3%

Rangfolge

stimme eher nicht zu 2,3% 3,0% 1,9% 0,6% 0,7% 0,6% 7,7% 9,4% 5,9% 11,8% 17,3% 6,5% 4,4% 4,3% 4,9%

stimme überhaupt nicht zu 1,6% 0,0% 2,5% 1,6% 0,0% 2,5% 5,7% 6,3% 5,2% 3,7% 4,7% 2,6% 1,2% 0,0% 1,8%

Zwischensumme 

Ablehnung
3,9% 3,0% 4,4% 2,2% 0,7% 3,1% 13,5% 15,6% 11,1% 15,5% 22,0% 9,1% 5,6% 4,3% 6,7%

Prio 4 Prio 5 Prio 3

Was könnte die Ökumene in Giengen Ihrer Meinung nach voranbringen?

... sich gegenseitig in ihren 

Gemeinsamkeiten und Unterschieden 

besser kennenlernen.

… sich respektieren und einander 

vertrauen.

... mit einer Stimme reden bei 

gesellschaftlichen oder sozialen 

Fragen.

... sich für die Projekte der jeweils 

anderen Kirche einsetzen.

... zusammenarbeiten, wo immer es 

möglich ist.

Prio 2 Prio 1

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Was könnte die Ökumene in Giengen 

Ihrer Meinung nach voranbringen? 

 Prio 1 … sich respektieren und einander vertrauen 

 Prio 2 … sich gegenseitig in den Gemeinsamkeiten und Unterschieden 

      besser kennenlernen 

 Prio 3 … zusammenarbeiten, wo immer es möglich ist 

 Prio 4 … mit einer Stimme reden bei gesellschaftlichen und sozialen Fragen 

 Prio 5 … sich für die Projekte der jeweils anderen Kirche einsetzen 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Was könnte die Ökumene in Giengen 

Ihrer Meinung nach voranbringen? 

 Prio 1 … respektieren und einander vertrauen 

 Prio 2 … sich gegenseitig in den Gemeinsamkeiten und Unterschieden 

      besser kennenlernen 

Prio 1 und 2 stellen wichtige Anfrage / Aufgabe für unsere KGR's und Gruppen: 

• Wie können wir diesen gegenseitigen Respekt und das Vertrauen stärken? 

• Wie können wir uns besser kennenlernen? 
 

 Prio 3 … zusammenarbeiten, wo immer es möglich ist 

 Prio 4 … mit einer Stimme reden bei gesellschaftlichen und sozialen Fragen 

Prio 4 ist interessant, da in den KGR's diese "eine Stimme für gesellschaftliche / 

soziale Fragen" in der Vergangenheit als sehr wichtig angesehen worden war. 

Die Mehrheit setzt hier eine andere Rangfolge. 

Hier gibt es evtl. eine Parallele zum mehrheitlichen Ziel der "Einheit in der Vielfalt". 

Auch Antworten in der Öffentlichkeit dürfen vielfältig sein, um die jeweiligen 

Besonderheiten erkennbar zu lassen. 
 

 Prio 5 … sich für die Projekte der jeweils anderen Kirche einsetzen 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer ≤ 30 Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre
> 70 Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

stimme voll und ganz zu 71,7% 69,7% 73,0% 76,4% 67,8% 87,4% 51,6% 30,4% 74,0% 68,6% 55,1% 76,2% 72,5% 79,2%

stimme eher zu 24,4% 27,3% 22,6% 22,4% 26,4% 11,5% 45,3% 39,1% 23,1% 28,0% 32,7% 19,0% 26,5% 19,8%

stimme eher nicht zu 2,3% 3,0% 1,9% 1,2% 3,3% 0,5% 3,2% 13,0% 1,8% 1,7% 6,1% 4,8% 0,0% 1,0%

stimme überhaupt nicht zu 1,6% 0,0% 2,5% 0,0% 2,5% 0,5% 0,0% 17,4% 1,2% 1,7% 6,1% 0,0% 1,0% 0,0%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

stimme voll und ganz zu 81,5% 79,4% 83,9% 83,2% 80,3% 90,4% 74,5% 47,8% 82,5% 80,5% 63,3% 78,6% 85,8% 87,5%

stimme eher zu 16,2% 19,9% 13,0% 15,5% 18,1% 9,1% 25,5% 26,1% 15,8% 17,1% 28,6% 21,4% 13,2% 11,5%

stimme eher nicht zu 0,6% 0,7% 0,6% 0,6% 0,0% 0,5% 0,0% 4,3% 0,6% 0,8% 4,1% 0,0% 0,0% 0,0%

stimme überhaupt nicht zu 1,6% 0,0% 2,5% 0,6% 1,6% 0,0% 0,0% 21,7% 1,2% 1,6% 4,1% 0,0% 0,9% 1,0%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

stimme voll und ganz zu 54,2% 49,2% 58,8% 61,5% 47,0% 69,1% 35,8% 22,7% 54,3% 56,4% 22,9% 42,9% 59,0% 71,6%

stimme eher zu 32,3% 35,2% 30,1% 29,5% 36,8% 25,1% 48,4% 18,2% 31,5% 32,5% 35,4% 45,2% 35,0% 22,1%

stimme eher nicht zu 7,7% 9,4% 5,9% 6,4% 8,5% 4,0% 10,5% 22,7% 8,0% 7,7% 22,9% 11,9% 3,0% 3,2%

stimme überhaupt nicht zu 5,7% 6,3% 5,2% 2,6% 7,7% 1,7% 5,3% 36,4% 6,2% 3,4% 18,8% 0,0% 3,0% 3,2%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

stimme voll und ganz zu 40,1% 34,6% 46,1% 39,5% 41,0% 51,1% 27,4% 9,1% 42,2% 37,6% 24,5% 33,3% 47,5% 43,2%

stimme eher zu 44,4% 43,3% 44,8% 46,5% 46,2% 42,5% 49,5% 36,4% 44,1% 46,2% 40,8% 50,0% 43,4% 46,3%

stimme eher nicht zu 11,8% 17,3% 6,5% 12,7% 9,4% 4,0% 21,1% 36,4% 10,6% 12,0% 26,5% 14,3% 5,1% 9,5%

stimme überhaupt nicht zu 3,7% 4,7% 2,6% 1,3% 3,4% 2,3% 2,1% 18,2% 3,1% 4,3% 8,2% 2,4% 4,0% 1,1%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

stimme voll und ganz zu 69,2% 68,6% 70,6% 72,7% 68,2% 83,4% 52,5% 19,0% 74,2% 65,3% 50,0% 54,8% 75,0% 80,0%

stimme eher zu 25,2% 27,1% 22,7% 23,6% 27,1% 15,0% 42,6% 33,3% 20,8% 29,0% 33,3% 38,1% 21,3% 19,1%

stimme eher nicht zu 4,4% 4,3% 4,9% 3,6% 3,1% 1,6% 5,0% 28,6% 4,5% 4,0% 12,5% 7,1% 2,8% 0,9%

stimme überhaupt nicht zu 1,2% 0,0% 1,8% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 19,0% 0,6% 1,6% 4,2% 0,0% 0,9% 0,0%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

 Was könnte die Ökumene in Giengen Ihrer 

Meinung nach voranbringen?

Die Kirchengemeinden sollten …

... mit einer Stimme 

reden bei 

gesellschaftlichen 

oder sozialen 

Fragen.

... sich für die 

Projekte der jeweils 

anderen Kirche 

einsetzen.

... 

zusammenarbeiten, 

wo immer es 

möglich ist.

... sich respektieren 

und einander 

vertrauen.

... sich gegenseitig in 

ihren 

Gemeinsamkeiten 

und Unterschieden 

besser 

kennenlernen.

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Was könnte die Ökumene in Giengen 

Ihrer Meinung nach voranbringen? 

Interessant ist, dass die Jüngeren für 

die Aspekte der "einheitlichen Stimme" 

und "Einsetzen für Projekte der 

anderen Kirche" deutlich weniger 

Zustimmung zeigen als die anderen 

Altersgruppen. 
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Ebenso ist auffällig ist, dass die über 

70jährigen dieser "einheitlichen 

Stimme" erheblich mehr Bedeutung 

beimessen. 

  Unterschiedliche Sichtweise der 

  Generationen 



Auf über achtzig Umfragebögen wurden zusätzliche Vorschläge und weitere Ideen 

eingebracht, wie die Ökumene in Giengen vorangebracht werden könnte. 

 

Aufgrund der Fülle zugleich aber auch der Unterschiedlichkeit dieser Vorschläge 

werden diese separat ausgewertet zur weiteren Beratung. 

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Was könnte die Ökumene in Giengen 

Ihrer Meinung nach voranbringen? 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Gehören Sie einer Kirche an? 

Wenn ja, welcher Kirche …? 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Evangelisch 44,6% 100,0% 0,0% 48,2% 39,6% 46,9% 45,5% 29,2% 39,6% 51,6% 54,0% 47,5% 43,9% 40,4%

Katholisch 54,2% 0,0% 100,0% 51,8% 58,2% 52,1% 54,5% 66,7% 60,4% 45,9% 44,0% 52,5% 55,1% 58,8%

Evangelisch-freikirchlich 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 1,5% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,9% 0,9%

Orthodox 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 4,2% 0,0% 0,8% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Einer anderen und zwar: 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Gehören Sie einer Kirche an? Ja, ...

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

ja 95,9% 100,0% 100,0% 97,0% 97,1% 97,5% 93,5% 92,3% 97,3% 96,1% 96,2% 93,0% 97,3% 97,4%

nein 1,8% 0,0% 0,0% 1,2% 2,2% 1,0% 1,9% 7,7% 2,1% 1,6% 3,8% 2,3% 1,8% 0,9%

keine Angabe 2,4% 0,0% 0,0% 1,8% 0,7% 1,5% 4,6% 0,0% 0,5% 2,4% 0,0% 4,7% 0,9% 1,7%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Gehören Sie einer Kirche an?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Gehören Sie einer Kirche an? 

Wenn ja, welcher Kirche …? 
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 Während der Umfrageaktion in der Marktstraße wurden interessante Gespräche 

auch mit einer Reihe evangelisch-freikirchlicher und orthodoxer Kirchen / 

Konfessionen sowie weiteren Mitbürgern geführt, die jedoch keinen Fragebogen 

ausgefüllt haben. 



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Mitarbeit in einer Kirchengemeinde? 

Wenn ja, wie …? 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Ja, ehrenamtlich 49,7% 51,1% 49,7% 95,3% 0,0% 56,0% 44,1% 26,1% 56,1% 42,9% 40,0% 50,0% 56,6% 50,0%

Ja, hauptamtlich 2,5% 5,0% 0,6% 4,7% 0,0% 2,1% 3,9% 0,0% 2,2% 3,2% 2,0% 7,1% 2,8% 0,9%

Nein, aber früher 18,5% 15,6% 21,3% 0,0% 43,5% 18,7% 18,6% 17,4% 18,3% 19,0% 16,0% 21,4% 19,8% 18,1%

Nein 24,1% 22,0% 24,9% 0,0% 56,5% 19,2% 26,5% 47,8% 20,0% 31,0% 36,0% 19,0% 14,2% 30,2%

Keine Angabe 5,2% 6,4% 3,6% 0,0% 0,0% 4,1% 6,9% 8,7% 3,3% 4,0% 6,0% 2,4% 6,6% 0,9%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Arbeiten Sie in einer Kirchengemeinde mit?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Mitarbeit in einer Kirchengemeinde? 

Wenn ja, wie …? 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Ja, ehrenamtlich 49,7% 51,1% 49,7% 95,3% 0,0% 56,0% 44,1% 26,1% 56,1% 42,9% 40,0% 50,0% 56,6% 50,0%

Ja, hauptamtlich 2,5% 5,0% 0,6% 4,7% 0,0% 2,1% 3,9% 0,0% 2,2% 3,2% 2,0% 7,1% 2,8% 0,9%

Nein, aber früher 18,5% 15,6% 21,3% 0,0% 43,5% 18,7% 18,6% 17,4% 18,3% 19,0% 16,0% 21,4% 19,8% 18,1%

Nein 24,1% 22,0% 24,9% 0,0% 56,5% 19,2% 26,5% 47,8% 20,0% 31,0% 36,0% 19,0% 14,2% 30,2%

Keine Angabe 5,2% 6,4% 3,6% 0,0% 0,0% 4,1% 6,9% 8,7% 3,3% 4,0% 6,0% 2,4% 6,6% 0,9%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Arbeiten Sie in einer Kirchengemeinde mit?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Mitarbeit in einer Kirchengemeinde? 

Wenn ja, wie …? 

 

 Etwa 50% der Teilnehmer an der Umfrageaktion engagieren sich 

ehrenamtlich in unseren Gemeinden. 

Sie gestalten damit die Gemeinden mit – oder zumindest Bereiche 

oder Gruppen in unseren Gemeinden – und bringen sich ein. 

 Etwa 20% haben früher einmal mitgearbeitet. 

Es wird unterschiedlichste Gründe geben, weshalb diese heute nicht mehr 

mitarbeiten. Die Frage hierzu war aber nicht Bestandteil der Umfrage. 

 Auch Gemeindemitglieder, die einfach nur dabei sind, ohne sich in Kreisen, 

Diensten, … ehrenamtlich zu engagieren, haben teilgenommen. 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Wie verbunden fühlen Sie sich mit 

ihrer Kirchengemeinde in Giengen? 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Sehr eng 18,5% 14,8% 22,5% 31,1% 4,5% 23,8% 9,9% 17,4% 19,2% 19,5% 6,3% 24,4% 18,5% 22,6%

Eng 38,9% 38,5% 40,8% 43,9% 32,1% 42,3% 36,6% 4,3% 37,9% 39,0% 14,6% 39,0% 48,1% 40,0%

Mittel 29,8% 33,3% 27,8% 20,7% 40,3% 27,0% 34,7% 39,1% 30,2% 29,3% 41,7% 19,5% 25,0% 32,2%

Wenig 8,5% 8,9% 7,1% 4,3% 13,4% 4,2% 14,9% 17,4% 8,2% 8,1% 22,9% 2,4% 7,4% 5,2%

Gar nicht 2,8% 3,7% 1,8% 0,0% 6,7% 1,6% 2,0% 17,4% 2,2% 3,3% 10,4% 9,8% 0,0% 0,0%

Ich gehöre keiner 

Kirchengemeinde an.
1,6% 0,7% 0,0% 0,0% 3,0% 1,1% 2,0% 4,3% 2,2% 0,8% 4,2% 4,9% 0,9% 0,0%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Wie verbunden fühlen Sie sich mit Ihrer Kirchengemeinde in Giengen?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Wie verbunden fühlen Sie sich mit 

ihrer Kirchengemeinde in Giengen? 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Wie verbunden fühlen Sie sich mit 

ihrer Kirchengemeinde in Giengen? 

58 

 Hier zeigt sich eine deutliche Distanz zeigt sich bei den bis zu 30-Jährigen. 

  Wo bleibt hier die Kirche vor Ort? 



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Wie verbunden fühlen Sie sich mit 

ihrer Kirchengemeinde in Giengen? 

 Insgesamt eine gute Verbundenheit mit der Gemeinde vor Ort, wobei sich 

diejenigen Gemeindemitglieder, die mitarbeiten, enger verbunden fühlen als die 

anderen Gemeindemitglieder. 

 Konfession und Geschlecht haben keine signifikante Bedeutung. 

 Je jünger, desto weniger Verbundenheit. 

 Hier zeigt sich eine deutliche Distanz zeigt sich bei den bis zu 30 Jährigen. 

 Wo bleibt hier die Kirche? 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Sehr eng 18,5% 14,8% 22,5% 31,1% 4,5% 23,8% 9,9% 17,4% 19,2% 19,5% 6,3% 24,4% 18,5% 22,6%

Eng 38,9% 38,5% 40,8% 43,9% 32,1% 42,3% 36,6% 4,3% 37,9% 39,0% 14,6% 39,0% 48,1% 40,0%

Mittel 29,8% 33,3% 27,8% 20,7% 40,3% 27,0% 34,7% 39,1% 30,2% 29,3% 41,7% 19,5% 25,0% 32,2%

Wenig 8,5% 8,9% 7,1% 4,3% 13,4% 4,2% 14,9% 17,4% 8,2% 8,1% 22,9% 2,4% 7,4% 5,2%

Gar nicht 2,8% 3,7% 1,8% 0,0% 6,7% 1,6% 2,0% 17,4% 2,2% 3,3% 10,4% 9,8% 0,0% 0,0%

Ich gehöre keiner 

Kirchengemeinde an.
1,6% 0,7% 0,0% 0,0% 3,0% 1,1% 2,0% 4,3% 2,2% 0,8% 4,2% 4,9% 0,9% 0,0%

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Wie verbunden fühlen Sie sich mit Ihrer Kirchengemeinde in Giengen?

Kirchenzugehörigkeit Mitarbeit in der Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Alter der Umfrageteilnehmer 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

unter 14 Jahren 0,9% 2,1% 0,0% 1,2% 0,0% 0,0% 2,9% 0,0% 1,6% 0,0% 5,8% 0,0% 0,0% 0,0%

14 bis 20 Jahre 11,3% 12,1% 10,5% 7,8% 14,7% 4,6% 13,7% 56,0% 10,7% 11,8% 71,2% 0,0% 0,0% 0,0%

21 bis 30 Jahre 3,7% 5,0% 2,3% 3,6% 4,4% 3,6% 4,9% 0,0% 3,2% 4,7% 23,1% 0,0% 0,0% 0,0%

31 bis 40 Jahre 3,4% 2,8% 4,1% 2,4% 5,1% 1,5% 6,9% 4,0% 4,3% 2,4% 0,0% 25,6% 0,0% 0,0%

41 bis 50 Jahre 9,8% 10,6% 8,2% 12,0% 7,4% 7,7% 12,7% 12,0% 8,6% 10,2% 0,0% 74,4% 0,0% 0,0%

51 bis 60 Jahre 16,5% 17,7% 15,8% 18,0% 11,8% 18,6% 14,7% 12,0% 19,3% 12,6% 0,0% 0,0% 49,1% 0,0%

61 bis 70 Jahre 17,1% 15,6% 18,7% 19,8% 14,7% 21,6% 11,8% 0,0% 17,6% 17,3% 0,0% 0,0% 50,9% 0,0%

über 70 Jahre 35,8% 32,6% 39,2% 35,3% 41,2% 41,8% 28,4% 16,0% 34,8% 39,4% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0%

Keine Angabe 1,5% 1,4% 1,2% 0,0% 0,7% 0,5% 3,9% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Alter

Kirchenzugehörigkeit Mitarbeit in der Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Alter der Umfrageteilnehmer 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Geschlecht der Umfrageteilnehmer 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Geschlecht der Umfrageteilnehmer 

63 

Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

weiblich 57,5% 51,1% 65,1% 62,5% 51,5% 55,7% 63,4% 50,0% 100,0% 0,0% 55,8% 57,1% 63,3% 55,6%

männlich 39,1% 44,7% 33,1% 34,5% 47,0% 41,2% 32,7% 45,8% 0,0% 100,0% 40,4% 38,1% 34,9% 42,7%

keine Angabe 3,4% 4,3% 1,8% 3,0% 1,5% 3,1% 4,0% 4,2% 0,0% 0,0% 3,8% 4,8% 1,8% 1,7%

Geschlecht

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Geschlecht der Umfrageteilnehmer 
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Kirchen-

zugehörigkeit 

Mitarbeit in 

K-Gemeinde 

Stellenwert 

der Ökumene 
Alter 



Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Gehört Ihr Partner / Ihre Partnerin 

der gleichen Konfession an? 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Gehört Ihr Partner / Ihre Partnerin 

der gleichen Konfession an? 

66 

Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Ja 56,7% 55,2% 59,0% 59,7% 54,5% 59,9% 53,6% 37,5% 55,2% 59,7% 20,0% 55,0% 66,0% 66,7%

Nein 19,4% 21,6% 16,9% 16,4% 24,2% 24,1% 13,4% 12,5% 18,8% 19,3% 12,0% 27,5% 21,7% 17,1%

Ich habe keinen Partner / 

keine Partnerin.
11,8% 10,4% 12,7% 11,9% 10,6% 8,6% 16,5% 20,8% 11,6% 10,9% 40,0% 5,0% 6,6% 5,4%

Keine Angabe 12,1% 12,7% 11,4% 11,9% 10,6% 7,5% 16,5% 29,2% 14,4% 10,1% 28,0% 12,5% 5,7% 10,8%

Gehört Ihr Partner / Ihre Partnerin der gleichen Konfession an?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter



Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Ja 56,7% 55,2% 59,0% 59,7% 54,5% 59,9% 53,6% 37,5% 55,2% 59,7% 20,0% 55,0% 66,0% 66,7%

Nein 19,4% 21,6% 16,9% 16,4% 24,2% 24,1% 13,4% 12,5% 18,8% 19,3% 12,0% 27,5% 21,7% 17,1%

Ich habe keinen Partner / 

keine Partnerin.
11,8% 10,4% 12,7% 11,9% 10,6% 8,6% 16,5% 20,8% 11,6% 10,9% 40,0% 5,0% 6,6% 5,4%

Keine Angabe 12,1% 12,7% 11,4% 11,9% 10,6% 7,5% 16,5% 29,2% 14,4% 10,1% 28,0% 12,5% 5,7% 10,8%

Geschlecht Alter

Gehört Ihr Partner / Ihre Partnerin der gleichen Konfession an?

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Gehört Ihr Partner / Ihre Partnerin 

der gleichen Konfession an? 

 Hoher Anteil "gleich konfessioneller" Partnerschaften, 

aber auch 20% Partnerschaften, bei denen die Partner nicht derselben 

Konfession angehören 

 

 Die ca. hälftige Verteilung zwischen der evangelischen und katholischen 

Konfession der Giengener Bevölkerung spiegelt sich in der Umfrage nicht wieder. 
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Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Wohnort der Umfrageteilnehmer 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Giengen und Teilorte 93,2% 89,9% 95,3% 94,5% 91,8% 95,8% 90,2% 83,3% 92,4% 94,4% 80,4% 88,1% 94,4% 99,1%

anderswo: 6,8% 10,1% 4,7% 5,5% 8,2% 4,2% 9,8% 16,7% 7,6% 5,6% 19,6% 11,9% 5,6% 0,9%

Wohnort

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Wohnort der Umfrageteilnehmer 
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Gesamt

Alle 

Teilnehmer
Evangelisch Katholisch Ja Nein Hoch Mittel

Gering / 

keiner
Frauen Männer

≤ 30 

Jahre

31 - 50 

Jahre

51 - 70 

Jahre

> 70 

Jahre

in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in % in %

Giengen und Teilorte 93,2% 89,9% 95,3% 94,5% 91,8% 95,8% 90,2% 83,3% 92,4% 94,4% 80,4% 88,1% 94,4% 99,1%

anderswo: 6,8% 10,1% 4,7% 5,5% 8,2% 4,2% 9,8% 16,7% 7,6% 5,6% 19,6% 11,9% 5,6% 0,9%

Wohnort

Kirchenzugehörigkeit
Mitarbeit in der 

Kirchengemeinde
Stellenwert der Ökumene Geschlecht Alter

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Wohnort der Umfrageteilnehmer 

 Nur 6,8% der Umfrageteilnehmer geben einen Wohnort außerhalb von Giengen 

und den Teilorten an. 

 

Da dies jedoch überwiegend die jungen Altersgruppen betrifft, haben wir die 

Antworten dieser Umfrageteilnehmer in die Auswertung einbezogen, weil es sich 

vermutlich zu einem höheren Anteil um junge Erwachsene handelt, die wegen 

des Studiums oder ihrer ersten Arbeitsstelle jetzt einen (Haupt-)Wohnort 

außerhalb von Giengen haben. Da sie an der Umfrage teilgenommen haben, 

gehen wir bei der Mehrheit von einer Verbundenheit mit Giengen aus. 

 

Auch einige Schüler aus dem Giengener Umland, die im Rahmen des 

Religionsunterrichtes teilgenommen haben, gehören in diese Gruppe. 
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Ökumene-Ausschuss der beiden Kirchengemeinden 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wir bedanken uns bei allen Teilnehmern der Umfrageaktion. 

 

2015 

Umfrage zur Ökumene in Giengen 

Die Mitglieder des 

Ökumene-Ausschusses 
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für die 

Evangelische Kirchengemeinde Giengen 

 

 Adolf Enderlin 

 Frieder Hartmann 

 Hans-Georg Karle 

 Tilman Kreh 

 

 

für die  

Katholische Kirchengemeinde Heilig Geist 

in Giengen 

 

 Bruno Möhler 

 Christine Neubauer 

 Gregor Polifke 

 

 

 


